

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Egyes számok kaphatók: a dohánytőzsdékben.

## A mi becsületünk.

A múlt számunkban jeleztük, hogy hírlapi közleményeink becsületügyi eljárásnak lett forrása. A közvélemény organumainak, az újságoknak, nemcsak jogos, de kötelességszerű kritikáját sértőnek találták magukra a kávéházi affér szereplői, dokumentumát szolgáltatván ezáltal annak, hogy nemcsak a logikában állanak fogyatékosan, bizonyos erkölcsi könnyelműségeket is az ítélő társadalom szemé elé dobják. Mert a hadnagyok provokálását bármennyire igyekeznek is megokolni azt a katonai ordréval, a becsületkereső eljárás *flancával*, kénytelenek vagyunk erkölcsi könnyelműségnek minősíteni. Bünt követtek el a törvényes rend ellen, amikor a kötelességet teljesítő rendőrkapitányt brutálítással illették; náluk mint katonáknál ez az eljárás kétszeresen súlyos elbírálás alá esik. Bünt követtek el a közvélemény ellen, amelynek munkáikat *hivataluk* teljesítésében katonához nem illő terrorizmussal akarták megfélemlíteni. A katonai fogalma a *jogvédelmet* írja elő, nem az *ököljog* grasszálását. A katonai fogalma a *honnádelem* jegyében áll, — a háza nemcsak föld, a háza a földnek *lakói*, a lakosok jóléte, amelyhez a katonaság biztonságot, békét ad — tehát ha a katonaság a háza lakóit támadja, önmagára üt megbélyegző foltot.

Ni, akik a társadalom becsülésében, a társadalom szolidaritásában birjuk erkölcsi existenciánkat, csak a társadalmat ismerjük el felettünk álló becsületbíróknak. Tehát mikor a társadalom

velünk érez, s bennük látva békéjének, rendjének védelmét, mi megtámadtatásoknak vagyunk kitéve, becsületügyünket máris elintéztnek látjuk.

Ezekről a szempontokról vezéreltetve Rónai Horváth Jenő kerületi parancsnok, a mind nagyobb mérveket öltő s a város izgalmait mindinkább felkeltő afférban közbelépett. Ezzel a ténynyel, amely elé mi és a város közönsége is vá-rakozással tekintett, az ügy méltányos elintézése sokat nyert. A kerületi parancsnok közbelépésével nem jogot sértett, hanem fenhéjazó jótalansággal bánt a katonai fegyelem becsülésének s a katonaság reputációjának érdekében. Ujból hangsúlyozzuk, hogy az önmagukkal nem bíró hadnagyocskák katonai szigorral végrehajtott fegyelmzését kívánatosnak tartjuk a katonaság és polgárság közti jóviszony szempontjai szerint.

## Házi ipar.

Irta: Reó István rendőrkapitány.

A folyó év tavaszán a minden jó és nemes iránt lelkesedő és városunk helyes irányban fejlődését, úgy lakosainak boldogulását szeretettel ápoló és fáradságot nem ismerő polgármesterünkhöz, a lefolyt télnek a munka hiányra vonatkozó tapasztalatai alapján beadványt intéztem, a nélkülözhetetlen életszükségleti cikkek felettén megdrágulása folytán a földműves és építő ipari munkások 5 havi őszi és téli munka-

szünet idejére a házi iparnak, most már mellőzhetlen előkészítése és bevezetése tárgyában.

Nem feltűnési vágy vezetett arra, hanem azon eltagadhatatlan körülmény, hogy a mindinkább növekvő drágaság folytán a földműves és építő-ipari segéd munkások a tavaszi és nyári 7 hónapi munkaidő alatt az őszi és téli 5 hónapi munka hiány mellett legalább ez időre nélkülözhetlen életszükségleteiket a megkészszerzett munkabérek mellett sem képesek beszerezni, illetve megkeresni és ennek oka abban keresendő, hogy a tavaszi és nyári nagyobb keresetüket a felette megdrágult élelmi és egyéb nélkülözhetlen cikkek beszerzésére felhasználni kénytelenek és a munkátlan téli időre vajmi csekélység marad az életfenntartási szükségletek fedezésére.

Ezen keresethiány pótlására és e miatt oly gyakran feljajduló munkások jogos elkeseredésének lecsillapítására, szükséges és nélkülözhetlen a háziipar úgy a földműves, mint az ipari munkások részére azért, hogy legalább annyit kereshessenek téli időben a házi iparral, a mennyi az ő és családjaik napi élelmezésére nélkülözések mellőzésével szükséges.

Polgármester ur beadványomra irásbélileg utasított az illetékes tényezőkkel, az

## A modernek.

Poéta versét olvasom,  
Egy „holnapos” modernt  
S úgy érzem, restelném nagyon,  
Ha ilyen lantot vernék.  
A szép, a nagy, a szent, a jó  
Előtte csak tűzrevaló,  
Hogy mint szemét eléjjen.  
Róluk dalolni — szégyen.

A sápadlat, a betegest  
Keresi ideálul,  
S a kép, mit róluk lelke fest,  
Beszél egy „szébb” hazáru,  
Hol nyavalyások hada nyög  
S születnek „sápadt gyönyörök”  
S minden kéjt megtalálhat,  
Az emberből az — állat . . .

Itt élek, küzdök boldogan,  
A kis család körében,  
S az örömmön, amije van,  
Megosztozunk szerényen.

A gondok sűrű fellege  
Egütnket sokszor hinti be,  
De újra szertelebben  
S a nap süt melegben.

Hitünk, imánk mint sasmadár,  
Bizton repül az égig.  
Kínó a szárnya újra, bár  
Ezerszer is lélepk,  
Lelkellen, tolvaja emberek . . .  
Talán könyvünk is pereg,  
Egy percig félve állunk  
S megint magasba szállunk . . .

Élni, örülni emberül:  
Ez a mi hivatalunk!  
Lelkünkön vakság leple ül,  
Reó ha nem találunk.  
Mert szép az élet, údve sok,  
A vakok csak a koldások!  
Önönvakságok ver meg  
Szegény, bolond modernek . . .

Szeptimér Ferenc.

## Nápoly.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —  
(Folytatás.)

— Uristen! Mi lesz ennek a vége?  
— Rendőr! Policej! Policeman! Carbonari!  
Beszélhetsz jó magyarom! Kikiabálhatod akár a tüdődet is, kitepheted gyér hajszálaidat tar koponyádról, nem ér semmit. A rendőr odaérkezik, a többi szájátóval együtt mélyen érdeklődik. Szava, megjegyzése nincs a dologhoz. Ezek a szegény gyerekek kenyeret keresnek. Becsületes uton járnak. Így tanulták. Így csinált az öreg apjuk, így fognak csinálni az unokáik is. Kinek mi köze hozzá? Ha nem kezdte volna velük, nem történt volna semmi. De ha elkezdted, viseld a könnyelműséged következményeit.

Mit csinálhat az ember az ilyen esetben okosabbat, minthogy az erősebb jogához folyamodik. A könyökünkkel szétütünk köztük, egyik-kettőnek magyarországi termésti nyakleves utalványozunk sajátkezüleg, azután sietve a távozás hímes mezejére lépünk. Sietve bemenekülünk a fogaskerekű vasut állomásába. Oda a lazzoroni ifjuságnak nem volt szabad már be-

# Sövegjártó János

## vászon kereskedése

### menyasszonyi kelengyék

olcsó, szabott árak mellett.  
Székesfehérvár, Barátok épülete. Egy tanuló felvétetik.

Ma lapunk 6 oldal.

00000421

ügy megárgyálására, különösen a népoktatás vezetőivel értekezlet tartására, főleg a házi ipar betanításának érdekében.

A népoktatás vezető férfaival, köztük a gazdasági népiskola vezető tanítójával, az értekezletet megtartva, lelkesen karolták fel az eszmét és készséggel vállalkoztak ez ügyben minden tőlük telhető közreműködésre és megállapítottuk azon házi iparcikkeket, melyek előállítandók lesznek, különösen Pausch Rafael igazgató és Skultéty László vezető tanító urak ajánlották fel tevékenységüket a házi ipar beoktatása körül felmerülő közreműködésre.

Skultéty László ur nem sajnálva — nagy elfoglaltsága mellett sem — fáradságot, teljes közreműködését nem csak készséggel felajánlotta, de összeállította ezen közleményben is alább felsorolandó azon házi iparcikkeket, melyek a házi iparba nézete szerint sikerrel felveendőek lesznek.

Ezen tanácskozmányt megelőzőleg a szfahérvári keresztény szociálistáknál főt. Krasztina Lajos belvárosi segédlelkész, urnak elnöke alatt értekezletet tartottunk előadva a bevezetendő házi ipar célját és módozatait.

A nagyszámban jelenlevők lelkesedve és nagy örömmel fogadták az eszmét és teljes erejükkel való támogatást készséggel ígérték meg s később jelentkezésre felszólítva 180 családú készséggel ajánlotta fel munkáját és részvételét.

Ezzel egyidejűleg felszólítottam a szociáldemokrata építő ipari munkásokat is a részvételre, kik különösen a külföldről annyi százezer korona értéket importáló gyermek-játékok csak az őszi és téli munkanélküli idő alatti készítésére, illetve gyermek-játék készítő gyár létesítéséhez készséggel vállalkoztak, mintegy 50 családfővel. Ezen munkások vezetője csak azt kötötte ki, hogy a mozgalomnak ne le-

lépni. Nem estek kétségbe. Fölmásztak az ablak vasrácozátára s onnan nyujtogatták befelé a tenyerüket, mikor botot ígértünk nekik, mutogatták a nyelvüket. Így aztán kvittek lettünk s egy tapasztalattal gazdagabban folytattuk utunkat fölfelé a hegytetőre.

Körülbélül a Gellérthegyhez hasonlíthatnám azt a magaslato, amelyre vonatunk csikorogva fölrkezett. Jobbról-balról vadon tenyésző leándekek, sötét ciprusok, pálmák köszöntöttek bennünket a sziklák oldalából.

Fenn, a régi citadella falának tövében egy külön város terül el. Az a Budapest budai részét nézünk, egyik villa másikat éri s mindegyiket koszoruként övezi az a remek keret, melyet a délvídek buja termékenysége alkotott köréje. Természetesen nem volt módunk hozzá, hogy bejárjuk ezt a pompás területet, hogy megittasuljon a lelkünk a pálmák, cédrusok, magnoliák, babérfák társaságában, de némi fogalmat alkottunk már magunknak arról a régi közmondásról, amelyet az olasz megittasulva szép hazája látásán lelkesüléstől így fejez ki:

— Vedere Neapoli e mori!

Persze ez a kép csak az egyik része Nápoly szépségének. A másikban akkor fűrdik a lelkünk, ha a lábaink alatt elterülő Nápoly nyüzsgő képe vetjük a tekintetünket. Igazi nagyváros, remekül kiemelkedő középpületekkel, szép terekkel, oszlopokkal s olyan tengerparttal, amelyhez hasonló talán csak a Rivierán, s annak is a gyönyében, Nizzán láttam. Az akvárium környéke, remek fasorai, szép szobrai, széles korzója oly látvány, amit nem lehet se eléggé megnézni, se benne eléggé gyönyörködni.

S mindehhez tessék elképzelni a gömbölyű öböl tulsó felén kiemelkedő Vezuv örökké füstölő, sokszor köveket, lávát dobáló, halált árasztó

gyen politikai iránya vagy célzata és hogy a bevezetendő házi iparral, a kis iparosoknak megélhetését kockáztató versenyt ne csináljunk.

Mindkét aggodalmát könnyű leszen eloszlatni, mert ezen házi ipari mozgalomnál a politikai irányzat ki van zárva és a házi iparral nem a kisiparosok érdekeinek meg nem felelő versenyt kívánunk előállítani, hanem csakis az ipari munkások téli munkahiányát kívánjuk pótolni azon korlátok között, melyek a kisipar érdekeivel ellentétben nem állanak és a munkahiányt akarjuk eloszlatni, nehogy a munkára hajlandók az őszi és téli időszakot minden munkakedvük mellett is sétálással legyennek kénytelenek eltölteni és már jövő kezesetükre, megélhetésük miatt, adósságot legyennek kényszerülve csinálni.

Ezután a festő ipari munkásoknál pendítettük meg a házi ipar eszméjét, midőn ezek szakszervezetüket önként feloszlatták és hazafias alapon önművelődésükre, részben kirándulásokra, részben társas összejövetelekre, főleg emberbaráti és jótékony célok támogatására kívántak egyesülni és ehhez értekezletre bizalommal meghívtak, — itt is kedvező fogadtatásra talált a házi ipar és közreműködésüket örömmel felajánlották. A földmives munkásokkal ez ügyben bár nem értekeztem, de ezeket is felvenni kívánom az őszi és téli munkahiány idejében, mert a tömeg kosár és gyékény készítés, illetve feldolgozásánál ezen egyszerű munkások is kellő betanítás mellett eredményesen felhasználhatók és ők is joggal igényelhetik, hogy lehetőleg alkalmazást és keresetet nyerjenek.

Mindezekből láttam, hogy a házi ipar eszméje termékeny talajra talál városunkban, nem késtem tehát úgy a földművelésügyi m. kir., mint a kereskedelmiügyi m.

borzalmasságát, oldalán a legszebben viruló élettel s akkor megértjük, hogy a tallán lelkesedés, amelynek a szinpadiaságnak oly nagy szerep jut az életben, miért emelkedik a szuperlatívuszra, hogy a lelki gyönyörködés méltó finaljának csak a halált tudja tartani.

Sokáig gyönyörködtünk a szép kép szemlélésében, aztán teleszedve magunkat virágokkal, elindultunk lefelé. Közben izeltetőnek egy csinos zápor zúdult még a nyakunk közé.

Lenn, a sikló aljában egy másik nápolyi speciálitás köszöntött bennünket: a tallán kocsi. Sok kedvesen szemtelen és szemtelenül kedves okvetetlenkedése. Rengeteg sok Nápolyban az egylovas bérkocsi. Kicsi kocsijuk, tallán kivétel nélkül csinos, gömbölyű, jól táplált lovacskaik vannak, melyeket úgy felparádézhatnak, mintha örökké lakodalomba indulnának. Ha kilépsz az utcára, azonnal ott terem melletted kettő három, Feitől, bakról, diskurál veled. Hadarja a szót, mint a motolla, dicseri Nápolyt minden szépségeivel és látnivalóival s szeretetreméltóan invitál reá, hogyha már megnézted a csodák városát s utána a gyönyörtől megittasodva a halált kívánja a lelked, erre a kiváló kitüntetésre kizárólag az ő kocsiját használd fel, mert a világon nincsen számadra több hely, amelyen kényelmesebben s nagyobb passzióval lehetne meghalni, mint az ő kocsiján. Az utóbbiból persze nem kérsz, hanem annál jobban meglep a másik dolog, hogy a nápolyi kocsis módfelett olcsó. Elég városban jártam életemben, de sehol oly csodálatos olcsóságot nem tapasztaltam, mint Nápoly kocsijainál. Egy lirért (48 krajcár) félórát elköcsiz veled, ha kell hajj, mint gögört, ha úgy tetszik, kocog parádésan, hogy mindent apróra szemügyre vehess.

(Vége köv.)

kir. ministeriumokban az illetékes osztályokat felkeresni, hogy megtudhassam, miféle és mily mérvű állami ssegélyben részesülhet ezen házi ipari mozgalom.

Mindkét ministeriumban oly szives fogadtatásban részesültem, hogy ez csak emelte ez ügyben munkakedvemet és fokozta jóakaratu tevékenységemet arra, hogy a házi ipart minden netán felmerülő nehézség dacára a nagyközönség és a hatóság szives támogatására telhető tőlem módönelőkézsítem akként, hogy annak teljes sikere legyen.

A politikai viszonyok, különösen a kormányválság éppen nem voltak alkalmasak arra, hogy a jelzett ministeriumoknak alkotmányos ministereinel vagy azok képviselöiteiben az osztályvezető főnököknél tegyek lépéseket a házi ipar érdekében, de felkerestem mindazon osztályok előadóit, kik ez ügyben nekem a kellő telvilágositást megadják és mondhatom nem csak erkölcsileg, de messze menő anyagi támogatást és a szükséges gépezetét helyezték kilátásba, fenntartva az illetékes szakminister urak hozzájárulását.

(Folyt. köv.)

## UJDONSAGOK.

### Helyzetdial.

A vasutnál nincs imár por.  
Felöltözték, megkötötték.  
Ki érdeme? Raucher Béla!  
Ihlet meg a dicsőség.  
S a városban? Oh ott igen.  
Eszeveszett, nagy még a por.  
Ujságíró, rendőr, hadnagy,  
Hadparancsnok egyre — porol.

### Az alispán a tüdővészesekekért.

Szűts Jenő, Fejérvármegye alispánja, lelkes hangu felhívást intézett a tüdőbetegek érdekében a vármegye közönségéhez. Az alispán értesíti a vármegye közönségét, hogy Szent István napján tüdővész napot rendez. A kávéházakban, vendéglőkben, kereskedésekben, a családi tűzhelyeken perselyeket rakat ki s gyűjti az áldozat filléreit a tüdővészben sinyló ember barátain javára. A hivatalos helyről jövő buzdítás bizonyára nem téveszt hatást s a vármegye közönsége lángot gyújt az emberszeretet oltárán.

Megrendítő résztvevő érzéssel, szomoru szimpátiával szemléli s társadalom, mint hullanak le kebeléről legmunkabiróbb, legéletképesebb tagjai is, akikre egyszer rálehelte fullánkjait ez a gyilkos, kíméletlen kór. Ők az életnek áldozatai, akiknek azért jutott a lét, hogy összeroncsolja őket. A társadalom érző szívére hárul a kötelesség, hogy szenvedésük keserűségé ne válják. Érezzük magunkat testvéreknek az emberiség testvérszámjében. Ők a társadalomnak betegei, a társadalom könnyelműsége, bűnci: apa, anya, embertárs bűne, szennye a szomoru örökség, amely őket szomoru végre kárhözaltta.

A társadalom bűnét, engesztelje meg maga a társadalom. Emberek jöjjetek az előhalottak útjára, a szeretet fényével, melegével, az irtalom, a könyörtöllet virágaival kíséritek őket — az utolsó utra.

Gyűjtsük szenvedő embertársaink javára, gyujtsunk lángot az áldozatos szeretet oltárán!

— A Deák Ferenc-utcai iskola. A Deák Ferenc-utcai iskola építésének ügyében végre már valami pozitívum állott elő. Az építés pályázati határideje lejárt, beérkeztek a pályázatok. Néhány hét múlva immár megkezdődhetik az építkezés, mely a teljes külső és belső felszerelési munkálatokkal együtt kerek egy évet fog igénybe venni. A beérkezett pályázatok a következők:

Az összes munkákra:

Wagner és ifj. Pénzes 123465/81, Pénzes



egylet (aug. 1.) Bodajkra rándul ki, hol ugyanakkor Annabál is lesz. Indulás d. u. fél 2 órakor az egyleti helyiségből (Latzkovits-vendéglő). Kéretnek a kerékpáregylet tagjai minél nagyobb számban megjelenni.

**Csabdi községben** e hó 26-án Kemény Ignác Mélykútvolgyban levő istállója leégett. A kár 400 korona.

**Tíz.** Dobos Györgyné adónyi lakos gabonája és háza teljesen leégett.

**Lakásfosztás.** Pável István adonyi kereskedő lakását Jaureczky Mária ráccalmási leány kifosztotta, Ruhánuemléket vitt el.

**A nagylángi vadászó.** Bajcsi János vadászó büntetését, akit 4 évi fegyházra ítélte a tavaszi esküdtészek, jóváhagyta a kir. tábla.

**Szerkesztői üzenet**

**Bodajkiak.** A fürdő elviselhetetlen állapotára rátérünk. Kápolna. Ránk most meleg napok járnak, egész a bőrünk megszabadulásáig, nagy a változatosság. Azt különben mindig lehet csinálni. A türelem majdan rózsát terem. Oh Eger! Pá!

**F. Ráccalmás.** Brávó. Köszönet és meleg köszönet, feltétlen monni fog és sokat várunk tőle. A zeltőnyeit, illetve utóhatását azonban kegyelmed szenvedje el. Alás' szolgája!

**Vendéglő átvétel.**

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a **Palota-utca 68. sz.** alatt levő,

**beszálló vendéglőt**

**Debreczenyi Józseftől** átvettem, s azt saját nevem alatt tovább vezetem.

Főtörökvésem lesz a nagyérdemű közönség pártfogását kitünő ételek és italok gyors és pontos kiszolgálása által kiérdemelni.

Tisztelettel  
**Berki József,**  
vendéglős.

**Bőrszeny**

ekemára és hasonló bőrbajokra, nevezetesen, ha nedvesedő helyeket vagy kergesedést idéznek elő, nagyon hat a **Zucker-féle szabad. gyógyszerzappan,** amiből ezen bajoknál minden körülmények között az orvos tanácsát ki kell kérni. Azon sokszoros tapasztalatból, melyet az orvosok és betegek egész serege szerzett, megállapítható, hogy a **Zucker-féle szabad. gyógyszerzappan** a legtöbb esetben azonnal enyhíti a viszketőséget, ha a vastag krémszerű hab — a használati utasítás szerint alkalmazva — a mosakodás után egy ideig a megfelelő helyen marad. Ettől függ ugyanis, hogy a baj által előidézett és elhaló bőr-részekék lehulljanak és ezzel az erős viszketőséget okozó bőrringer enyhüljön, a bőr megújulása előmozdittassék és a **Zucker-féle szabad. gyógyszerzappant** hosszabb ideig használunk, rendszeren hamarosan lehámlik a bőr legfelső rétege és egy új, egészséges, gyenge bőr keletkezik utána. — Ezt célszerű egy kiválóan jó és enyhítő, de nem túlságos zsírozó bő krémmel hosszabb ideig kenni, míg különleges kezelésre többé nincs szükség. Erre legalkalmasabb a **Zuok-ool-Crème.**

Rendeléséknél figyeljünk a következő különbségekre:  
**Zuoker szabad. 35%-os gyógyszerzappana** a leghatásosabb és a legnagyobb. Egy darab ára 2.50 kor.

**Zuoker szabad. 15%-os gyógyszerzappanjának** hatása és mennyisége valamivel gyöngébb. Darabja 1 kor.  
Ehhez való a **Zuok-ool-krème** (nem zsírozó) valamennyi bőrkrem gyöngé. Egy tubus ára 2.50 kor., kis tubus 1 kor.

Minden **gyógyszertárban, drogeriában, illatkerekedésben** stb. kapható. Figyeljünk azonban a kizárólag általunk használt eredeti csomaglásra és ne engedjünk rábeszélésének, hogy értéktelen szappanokat sózzanak nyakunkba.

Valódi kapható **Székesfehérvárott, Steiner Béla** drogériájában, Kossuth-utca.

**ZILZER MANÓ**

férfi-, fiu- és gyermekruha raktára  
Székesfehérvár, Szőgyény-Marich-utca.

Állandóan nagy raktáron mindenféle

**férfi-, fiu- és gyermekruhák**

ugyszintén

**papi öltönyök,**

**Ferenc József-kabát,**

**köpenyek (havelok)**

**bőr kabátok, utazó bundák,**

**raglán-felöltők, kabátok.**

Ujabb rendszerű kocsik!



**HIRTILING PAL**

KOCSIGYÁRTÓ

Üzlet: Tolnai-utca 16. Székesfehérvár Raktár: Simor-utca 35

Raktáron tartok minden fajtájú kész ruganyos kocsit, kész korbákat, kerékeket és a hozzá tartozó farészeket.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom kocsifényező és nyerges műhelyemet.

A kocsigyártáshoz tartozó összes javításokat jutányosan s gyorsan eszközölöm.

VÉD JEGY.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árúit ezen védjeggyel ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árúit ezen védjeggyel ismerhetők fel.

**FIGYELEM!**

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árúsítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

**SINGER Co.**

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2. SZÉKESFEHÉRVAR.

**HIRDETÉSEK**

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban Szent István-tér 1.

**KOVALD PÉTER ÉS FIA**

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár  
Budapest, VII., Szövetség-utca 37. szám.

megbizói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőlet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

**Falvay Ferenc Székesfehérvár, Kossuth-utca sarok**

vette át a képviselőletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek-öltönyök, dzsitó és bulorszővetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és vég-árak, szőrmék stb-ek vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairol, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőletet és számos megbízatást kér

**Kovald Péter és fia cég.**

**Meghívó.****A Rácalmási Keresztény Hitelszövetkezet  
VI. Évi Rendes Közgyűlését**

1909. évi augusztus hó 20-án (pénteken) délután 4 órakor saját helyiségében fogja megtartani, melyre a hitelszövetkezeti tagok tisztelettel meghívotnak.

Kelt Rácalmáson, 1909. évi július 27-én

Az igazgatóság.

**Tárgysorozat.**

1. Elnöki megnyitó.
  2. A zárszámadás előterjesztése.
  3. Igazgatóság, felügyelőbizottság és I. évtársulati felszámoló bizottság jelentése.
  4. A mérleg jóváhagyása és a felmentvény megadása.
  5. Igazgató elnök, 5 igazgatósági tag, 4 választmányi tag és 5 II. évtársulati felszámoló bizottsági tag választása.
  6. A szövetkezeti ház eladásáról szóló adásvévesi szerződés jóváhagyása.
  7. Esetleges indítványok tárgyalása.
- A zárszámadások a közgyűlést megelőző 8 napon át délelőtt a szövetkezet helyiségében közszemlére ki lesznek téve és a tagok által betekínthetők.

**A tagok száma.**

I. évtársulat . . . . .	51 tag 75 részlettel
II. " . . . . .	29 tag 36 " "
III. " . . . . .	24 tag 36 " "
IV. " . . . . .	50 tag 62 " "
V. " . . . . .	53 tag 83 " "
VI. " . . . . .	69 tag 113 " "
<b>Összesen . . . . .</b>	<b>276 tag 405 részlettel</b>

Kelt Rácalmáson, 1909 július 27-én.

Az igazgatóság.

**A Rácalmási Keresztény Hitelszövetkezet 1908/9. üzleti évi mérlege.****V a g y o n - m é r l e g .**

V a g y o n			T e h e r		
	K	f		K	f
Készpénz . . . . .	1114	22	Heti betét . . . . .	28565	—
Kölcsöntőke . . . . .	49527	04	Heti betét kamat . . . . .	3233	27
Leszámitolt váltó . . . . .	3110	—	Kamatkozó betét . . . . .	26403	38
Szövetkezeti ház . . . . .	4800	—	Kamatkozó betét kamat . . . . .	1008	85
Berendezés . . . . .	500	—	Tartalékalap . . . . .	36	96
Szervezés . . . . .	180	—	1908/9 évi 5% kamata . . . . .	1	84
Leírás . . . . .	40	—	Egyenleg-nyereség . . . . .	31	96
<b>Összesen . . . . .</b>	<b>59281</b>	<b>26</b>	<b>Összesen . . . . .</b>	<b>59281</b>	<b>26</b>

Kelt Rácalmáson, 1909. évi június 30-án.

Braun Mihály s. k.,  
vezérigazgató.

Sör Ignác s. k.,  
igazgató.

Sör Ferenc s. k.,  
igazgató.

Gönczöl Antal s. k.,  
elnök.

Stuhl Adám s. k.,  
igazgató.

Jelen vagyon-mérleget megvizsgáltuk, a fő- és mellékkönyvekkel, valamint az értékek és kimutatásokkal összehasonlítva, azokkal megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Kelt Rácalmáson, 1909. július 26-án.

Magó Károly s. k.,  
f. b. tag.

ifj. Fekete János s. k.,  
f. b. tag.

Simon István s. k.,  
f. b. tag.

Viola Lajos s. k.,  
f. b. tag.

**Nyeresség- és veszteség-számla.**

N y e r e s é g			V e s z t e s é g		
	K	f		K	f
Beiratási díj . . . . .	57	50	Heti betéti kamat . . . . .	1282	76
Heti betéti könyv . . . . .	21	—	Kamatkozó betéti kamat . . . . .	1219	24
Kölcsön kamat . . . . .	3091	34	Személyzet fizetése . . . . .	196	—
Kezelési díj . . . . .	72	98	Tőkekamatadó . . . . .	105	65
Házbér . . . . .	150	—	Kincstári adó . . . . .	145	77
			Pótdók . . . . .	52	21
			Tartaléktőke kamata . . . . .	1	84
			Egyéb üzleti költség . . . . .	317	39
			Szervezési költség leírása . . . . .	40	—
			Egyenleg mint nyereség . . . . .	31	96
<b>Összesen . . . . .</b>	<b>3392</b>	<b>82</b>	<b>Összesen . . . . .</b>	<b>3392</b>	<b>82</b>

Kelt Rácalmáson, 1909. évi június 30-án.

Braun Mihály s. k.,  
vezérigazgató.

Sör Ignác s. k.,  
igazgató.

Sör Ferenc s. k.,  
igazgató.

Gönczöl Antal s. k.,  
elnök.

Stuhl Adám s. k.,  
igazgató.

Jelen eredmény mérleget, valamint a nyereségre vonatkozó indítványt megvizsgáltuk, mindenben helyesnek és rendben találtuk.

Kelt Rácalmáson, 1909. évi július 26-án.

Magó Károly s. k.,  
f. b. tag.

ifj. Fekete János s. k.,  
f. b. tag.

Simon István s. k.,  
f. b. tag.

Viola Lajos s. k.,  
f. b. tag.

